

# 宝丰快报

## 2023年马街书会系列文化活动推进会召开

记录时代 定格精彩

第4250期

2023年1月

星期一

30

癸卯年正月初九

■中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)

■宝丰县融媒体中心承办

■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

1月28日下午,我县召开2023年马街书会系列文化活动推进会,通报马街书会系列文化活动前期筹备、职责分工、安保及应急处置等工作情况,进一步明确任务,压实责任,确保活动顺利举办。县委书记王代强主持会议并讲话,县委副书记、县长刘海亮作工作安排,县委副书记郭杰等出席会议。

王代强强调,一要重视到位。马街书会是我县独有的特色文化,是招牌,是品牌。今年的书会采用线上线

下相结合的形式举办,是三年疫情以来首次启动线下活动。全县上下要高度重视,心往一处想、劲儿往一处使,全力以赴确保活动取得圆满成功,把马街书会的品牌打响打亮打出彩。二要组织到位。马街书会系列文化活动指挥部要发挥好组织作用,做好与上级部门的协调、沟通、合作,确保在书会系列活动筹备的关键问题和重点环节上协调一致。各责任单位要按照职责分工,逐级逐岗压实责任。(下转第三版)

## 全市第七期“三个一批”活动暨河南(宝丰)新能源绿色循环产业园项目开工仪式举行

1月28日,农历新年上班第一天,全市第七期“三个一批”活动暨河南(宝丰)新能源绿色循环产业园项目开工仪式在我县高新技术产业开发区举行。省委常委、市委书记张雷明,市委副书记、市长李明俊,市委常委、秘书长赵军,市委常委、副市长陈天富,副市长房国卫、许红兵、安保亮,县委书记王代强,县委副书记、县长刘海亮参加开工仪式。

张雷明下达开工令,李明俊主持开工仪式。陈天富介绍了全市第七期“三个一批”活动情况;王代强致辞;河南道明能源科技有限公司负责同志介绍项目情况。

王代强在致辞时指出,2022年,在市委、市政府的坚强领导下,宝丰县坚持“项目为王、工业为先”,聚



焦“一主导一升级一发展”产业布局,推进经济平稳健康发展。今年,全县共谋划重大项目170个、总投资848.5亿元,其中产业项目137个;正在实施“2512”工业倍增计划。(下转第三版)

## 县委常委委员会(扩大)会议召开

1月19日下午,十三届县委第81次常委会(扩大)会议召开。县委书记王代强主持会议并讲话。县委副书记、县长刘海亮,县委副书记郭杰等县委常委组成人员出席会议。

会议传达学习了习近平总书记对政法工作作出的重要指示精神,要求我县政法系统要深入学习贯彻习近平法治思想,全力做好维护政治安全和社会稳定、推进扫黑除恶专项斗争等各项工作,培育造就一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政法队伍,确保“刀把子”牢牢掌握在党和人民手中,维护社会大局和谐稳定。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,要求各位县领导和全县各级各单位,严格执行党的纪律规矩,贯彻落实好全面从严治党各项决策部署,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。县纪委监委要把日常监督工作做细做实,持续加强自身建设,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,为全县经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。

会议传达学习了省“两会”精神,要求全县上下要认真学习贯彻落实好省“两会”精神,围绕实现“两个确保”、实施“十大战略”的工作要求,铆足干劲、全力以赴、争先出彩,真正把会议精神贯彻落实到各项工作中去。

会议传达学习了省委书记楼阳生在十一届省纪委三次全会上的讲话精神,要求结合我县实际,突出工作重点,找准工作方向,认真研究谋划今年的纪检监察工作,着力解决企业、群众身边的不正之风和腐败问题,持续保持正风肃纪的强大压力。

会议传达了全省安全生产工作视频调度会会议精神,强调要坚持底线思维,绷紧安全生产这根弦,聚焦消防、交通运输、化工等重点领域,持续开展安全生产专项整治行动,推动各项安全防范措施和责任落地落实,坚决遏制安全事故发生,确保春节期间全县社会大局安定有序。

就做好近期的各项重点工作,会议强调,要谋划好全年工作,筹备好节后活动,守牢安全稳定底线,做好疫情防控,保障基本民生,加强应急值守,严守廉洁纪律,确保全县人民过一个欢乐、安全、祥和的新春佳节,为全县经济社会高质量发展奠定坚实基础。(李得胜 朱亚旭)

## 王代强调研安全生产和市场保供工作

1月20日上午,县委书记王代强在调研安全生产和市场保供工作时强调,要加强重点行业、重点领域安全风险防控和隐患排查整治,扎实做好水电气安全保供、民生商品保供稳价工作,确保人民群众度过一个安全、欢乐、祥和的春节。

王代强先后到新大新生活广场、农业农村局家属楼、平顶山西站等地,详细了解稳价保供、安全责任落实、消防设施配备等情况。他强调,安全生产和市场供应事关全县百姓的民生福祉和基本需求,各相关单位要强化保安全、护稳定的政治自觉,压紧压实各环节责任,统筹做好节日期间各项工作,确保群

众生活秩序平稳。有关部门和企业要按照“保供、保价、保安全”要求,做好春节期间市场供应,全力守护好群众的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”;要高度重视高层建筑消防安全,加大居民小区内部风险隐患排查整治力度,落实各项安全防范措施,细化消防设备保养维护,确保消防应急救援通道畅通无阻,坚决守护好人民群众生命财产安全;交通运输部门要把安全放在第一位,严格落实“乙类乙管”各项措施,从严从实、举一反三抓好春运安全工作,确保人民群众顺畅出行、安全到家。

马培翼、陈卫东参加调研。(李得胜 郭莎莎)

## 王浩督导春节期间旅游景区安全生产工作

1月24日,县委常委、宣传部部长、副县长王浩督导我县春节期间旅游景区安全生产、运营工作。

王浩一行先后到湛河源莲花湿地景区、康龙理想田园等旅游景区检查,深入了解景区安全生产、运营管理等情况,对发现的薄弱环节和存在的问题提出具体要求。

王浩指出,2023年春节是优化调整疫情防控政策后的第一个长假,群众出游需求增加,旅游市场逐渐升温。景区要进一步强化安全责任意识,健全完善应急预案,加强值班值守,深入排查各个环节的风险隐患,有效防范各类事故,为游客营造一个安全、祥和的旅游环境。(堵歌歌)

## “祭火神”奏响2023年马街书会系列活动序曲

1月28日,农历正月初七,马街书会主会场南的火神庙前,人头攒动、鼓声阵阵,癸卯年宝丰马街火神庙祭祀拜祖活动正在热闹进行。这一民俗活动也奏响了2023年宝丰马街书会系列文化活动的序曲。

马街书会已有700余年历史,每年在县城南的马街村举行,农历正月十三达到高潮,2006年5月列入第一批国家级非物质文化遗产名录,2013年获得“世界最大规模民间曲艺大会”世界纪录认证,赶会人数最多时可达二三十万之众。马街书会是一个多彩的艺术世界、巨大的文化空间,被誉为现代版

的活态《清明上河图》。

“祭火神”是马街书会期间的重要民俗活动之一。为弘扬优秀传统文化,传承保护珍贵的文化遗产,今年马街书会期间还将举行第五届优秀长篇大书擂台赛、第十八届优秀曲艺节目展演、书状元评选、刘兰芳师徒专场演出、对戏、拜师收徒等多项活动。

县非物质文化遗产代表性传承人,曲艺界、汝瓷烧制技艺界、杨庄镇马街村民代表,附近县区的文化团体代表参加了当天的祭祀拜祖活动。(王腾飞)

编辑 张跃红 校对 王晓光